

В Саратовстате подвели итоги V Международной научно-практической конференции

V Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях» проходила с 19 по 21 декабря 2018 года. В статусе «международной» эта конференция состоялась на базе Саратовстата уже в пятый раз. Как и предыдущие, посвящена она была памяти Александра Дрючина – известного российского статистика, который с 1958-го по 1967-й год возглавлял Статистическое управление Саратовской области, а в 1970-м году был назначен начальником Центрального статистического управления РСФСР. Организаторами конференции вновь выступили Федеральная служба государственной статистики, ее территориальные подразделения в Саратовской и Нижегородской областях, научно-информационный журнал «Вопросы статистики», а также Саратовский социально-экономический институт РЭУ им. Плеханова.

В 2018 году в конференции приняло участие рекордное количество ученых-экономистов и статистиков-практиков: 239 человек. В это число вошли как представители 39 регионов России, так и зарубежных государств: республик Беларуси, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана и Узбекистана. Почти 20% от общего числа участников – это жители ближнего зарубежья. Для научного форума все участники подготовили 182 доклада.

В ходе работы конференции работало 5 разделов. 65% работ были посвящены двум глобальным темам: «Факты, оценки, прогнозы социальных и демографических процессов» и «Использование данных официальной статистики для оценки эффективности социально-экономического развития регионов». Кроме того, в 2017-м во время предыдущей конференции было введено два раздела, которые работали и в 2018 году: «Тенденции развития аграрного сектора и сельских территорий» и «Статистика и цифровая экономика: мировой опыт и российская практика». Новшеством на этой конференции стала тема под названием «Драйверы развития и перспективы устойчивого роста регионов» - почти одна десятая часть работ была посвящена именно ей.

Одну четвертую часть всех работ конференции прислали жители нашей области: сотрудники Саратовстата, Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова, Саратовского государственного аграрного университета им. Н. И. Вавилова, а также Саратовского национального исследовательского государственного

университета им. Н.Г. Чернышевского. В своих докладах саратовские статистики анализировали доступность жилья в Саратовской области; влияние геопространственных данных на примере районов области; перспективы развития образования в области в условиях цифровизации экономики; деятельность кредитных организаций в нашем регионе; исследовали факторы устойчивого роста нашего региона; туристическую и инвестиционную привлекательность Саратовской области; оценивали тенденции развития регионального рынка труда и т.д.

В рамках подведения итогов Экспертным советом конференции, как и в прошлом году, было выбрано 17 лучших работ. В число награжденных дипломами попали зарубежные докладчики из республик Беларуси, Узбекистана, Казахстана, а также из ряда регионов России: Тамбовской области, Краснодарского и Красноярского краев, республик Адыгея, Чувашия, Бурятия, Хакасия и Тыва, Волгограда, Самары, Томска, Брянска, Москвы и Саратова. Их авторы затронули такие темы, как: перспективы применения индекса инклюзивного развития, статистическая информация как важнейший инструмент принятия управленческих решений, оценка социально-экономического развития субъектов Приволжского федерального округа за 2010-2017 годы, динамика развития сельского хозяйства Саратовской области, ретроспективный анализ производства подсолнечника в России, реформирование и создание благоприятных условий для инвестиционного климата в аграрном секторе Республики Узбекистан, развитие информационно-коммуникационных технологий как фактор формирования экономики совместного потребления в Казахстане, статистическое исследование средней заработной платы в Республике Беларусь с учетом гендерного фактора, проблемы, тенденции и перспективы социально-экономического развития сельских территорий Саратовской области, и т.д.

Напутствуя работу научного форума, руководитель Саратовстата Вячеслав Сомов отметил, что в 2018 году праздновался 5-летний юбилей со дня учреждения международной конференции:

- За эти годы наше ведомство получило более 600 докладов от 800 с лишним ученых-экономистов и статистиков-практиков. Мы будем рады, если какие-либо аналитические разработки, увидевшие свет благодаря нашей конференции, в дальнейшем будут использованы для принятия отдельных и еще более эффективных, взвешенных и адресных государственных решений.